

EL CORREO DE CANTABRIA.

PERIÓDICO DE INTERESES MATERIALES
TODO POR LA MONTAÑA Y PARA LA MONTAÑA

PRECIOS DE SUSCRICION

En Santander. 2'50 ptas. trimestre
Fuera de la capital. 3 » »
Ultramar y extranjero. 25 » año

PAGO ADELANTADO

Teléfono 239

Santander 14 de Abril de 1897

Número 45

puestos vacantes no sean tan insensatos que encontrando las cosas tan bien organizadas, trataran de echarlo todo por el suelo obedeciendo solo á rencillas personales ó de bandería, y olvidando la sacratísima misión que se imponen ante un pueblo tan escarmentado, desde el momento en que son elegidos para administrar con actividad y rectitud de miras el erario municipal y procurar á todo trance el engrandecimiento de Santander por medio de los grandes proyectos que existen en pié y que lo opinión pública quiere que á todo trance se realicen.

Si el resultado de las elecciones próximas es el triunfo de los candidatos que mas identifiquen sus ideas con las administrativas de la actual Corporación, sean del color político que ellos quieran, aún podemos confiar en que la bandera de las grandes reformas, que es lo que al pueblo importa, salga triunfante.

Pero si somos tan insensatos que posponemos el bien del pueblo al compromiso particular ó de política, prestando apoyo con nuestros votos á elementos que sospechamos tengan prurito de perturbar, el pueblo se llevará con el pecado la penitencia.

Santander, harta ya de desengaños y catástrofes municipales, necesita allí ocupando los puestos de concejales hombres consecuentes, activos, desprovistos de ambiciones y rencores, que contribuyan con unidad de miras á la prosecución de lo mucho bueno que se ha hecho, realizando lo no poco que queda planteado bajo bases serias y claras, según unánimemente lo reconoce la opinión; tirios y troyanos.

El que no piense así y pretenda ir al Ayuntamiento á perturbar, debe meditarlo mucho, porque puede contraer grandes responsabilidades y correr gravísimos riesgos.

Y el cuerpo electoral no debe echarlo en olvido para que cuando llegue el caso contribuya al triunfo de aquellas personas que más garantías ofrezcan de paz octaviana como la que existe, y de rectitud de miras que á tan buena senda nos ha conducido.

YA SOMOS TRES

En nuestro número anterior reprodujimos unos párrafos de *La Atalaya* para demostrar que no éramos solos en pedir á la Comisión de festejos un programa breve, pero formado de espectáculos de primer orden como lo vienen haciendo otras poblaciones que quizás con menos motivos logran atraer á los forasteros durante las temporadas de verano.

Aquel estimado colega local se declaraba, entre otras cosas, acérrimo partidario del certamen internacional de bandas y orfeones.

Y ahora nos encontramos con el *Boletín de Comercio* que abundando en las ideas que hace años venimos sustentando, azuza á la precitada Comisión para que se deje de nimiedades que cuestan mucho dinero, aburren á la generalidad y no divierten ni á las niñas, para que forme un programa verdad y de resultados prácticos indiscutibles.

Y para lograrlo se fija especialmente en la celebración de un certamen ganadero, número que hemos solicitado repetidísimas veces como complemento de un programa de empuje y como convenientísimo á los intereses generales de la Montaña, donde la riqueza pecuaria adquiere de día en día importancia suma.

Y de la manera de hacerlo con éxito tra-

za el *Boletín* una buena norma poniendo los puntos sobre las *ies*.

Por eso al leerlo hemos escrito como epígrafe á estas líneas *Ya somos tres* y con el mayor gusto lo reproducimos á continuación:

“Discútese estos días la formación del programa de festejos y andan los colegas proponiendo ideas é iniciativas para que la Comisión las tenga presentes. Nosotros echamos también hace algunos días nuestro cuarto á espadas y solo esperamos ya en el acierto de los Concejales para que el cartel de fiestas tenga los atractivos y las novedades que quieren los más exigentes ó descontentadizos.

En realidad se concreta á pólvora, luz y ruido el resumen de cuanto inventa, dispone ó combina la fecunda imaginación de los redactores del programa, y así es que no nos encontramos desde la primera á la línea última más que cohetes, iluminación y música, bien poca cosa por cierto, para una ciudad que necesita atraer gente en la estación de baños.

Parece que la exposición de ganados tiene motivo obligado ó debía tenerle en esta provincia, puesto que se considera la ganadería como uno de sus elementos de riqueza, y ya que no pensemos en Exposiciones industriales, por difíciles é imposibles, podríamos organizar con anticipación, un buen concurso ganadero, acordando con tiempo las bases á fin de que vinieran muchos y buenos ejemplares de todas las comarcas.

Como la Diputación, por circunstancias que no son del caso, no ha satisfecho todavía los premios otorgados hace muchos años en concurso analogo, se halla realmente incapacitada para tomar la iniciativa, aunque en nuestro concepto, nadie estaba más obligada á hacerlo, podría dirigir la convocatoria el Consejo provincial de Agricultura, Industria y Comercio, y favorecer la idea el Ayuntamiento con una subvención ó cantidad para los premios en metálico.

El pensamiento es simpático á los ganaderos montañeses y no ofrecería graves obstáculos llevado á la práctica, si hay buen deseo y amor decidido á la provincia.

Conformes en un todo con lo anteriormente expuesto por el respetado colega comercial de la localidad, no nos cansaremos de suplicar á la Comisión de festejos:

Después del magnífico cartel de corridas de toros anunciado por la empresa, resultará un programa superior si la Comisión de festejos agrega en la parte oficial certámenes internacionales de bandas y orfeones y exposición ganadera.

Con esto y las fiestas marítimas que organice el Club de Regatas como suele hacerlo, seguramente se verían cumplidas las aspiraciones de cuantos se interesan por el bienestar y la prosperidad de la capital y su provincia.

CUCHUFLETAS.

¡Que elecciones tan buenas ya se aproximan!...
Todos quieren buscarnos felices días
Hay muchos electores; mas á este paso, serán más numerosos los candidatos.
Fundado en eso juzgo que en este lío saldrán representantes de sus amigos
Y se va á dar el caso muy lastimoso, de que haya grandes triunfos con cuatro votos
Dichosos los mortales que no se cansan luchando y defendiendo la propia casa.
De seguro que creen los extranjeros

que aquí el edil disfruta de grandes sueldos.

Ante la sociedad Anatómica de Burdeos ha sido presentado un jóven de 27 años, que desde los 10 de edad, tiene la manía invencible de contar todas las letras contenidas en las palabras que piensa, dice oye ó escribe.

Realiza tan enorme trabajo sin molestia aparente, sin abandonar el trabajo que esté haciendo y sin distraerse un momento de la lectura ó de la conversacion.

Basta hablarle para que responda inmediatamente con la cifra de las letras de que se compone lo que se le ha dicho.

Como diria algun loco si viera esa relación:
¡Infeliz, pobre muchacho!
De ese modo empecé yo.

El alcalde de Orense ha dictado un bando disponiendo que los hijos de familia que sean incorregibles, se dediquen á la vagancia, molesten á los transeúntes ó profieran palabras obscenas sin respetar las consideraciones sociales, sean sometidos al trabajo manual y diario en las brigadas de canteros y barrenadores, como corrección disciplinaria.

Desgraciados los habitantes de Orense que tan atrasados están.

Aquí no hacen los chicos semejantes travesuras.

Lo más que sucede es que destrozan cuanto pueden y atropellan á quienes se les antoja.

Pero eso cae por fuera.

Aplaudo, sí, sin reserva, aquel provechoso bando y quiera Dios que imitemos en ello á los orensanos.

Un niño de nueve años causó una herida grave de arma blanca, á una niña de la misma edad del agresor.

Este se dirigió á la niña preguntándole:

—¿Me quieres por novio?

La chica contestó en sentido negativo.

Volvió el niño á insistir, diciendo:

—Mira, que si no me quieres por novio, te mato.

Y acompañando la acción á la palabra, dió una puñalada en la ingle á la niña.

El hecho ocurrió en la travesía del Amparo, de Madrid.

Que muchachos tan precoces, ó mejor dicho procaces nos salen en estos tiempos de progreso incomparable.

Eso prueba que en la Corte hay enseñanzas fatales que nacen de los de arriba para pervertir rapaces.

¿Fué en la calle del Amparo ese incomprendible trance? Pues que la Virgen del nombre á los bebés les ampare.

Miércoles Santo; este día á mí pluma recomienda y ella á mí, que nos dejemos el Viernes, de cuchufletas, porque los santos recuerdos de vida imperecedera que por la muerte de Cristo fiel la humanidad conserva, nos imponen el silencio hasta que de las iglesias, nos anuncien las campanas con toques que nos alegran, que se cantó el *Resurrexit* y que acaba la Cuaresma. Lectores, aunque os importe un bledo observar la ausencia de mí pluma en PL CORREO, por lo sosa y lo incorrecta, me despido hasta la Pascua sin rubor y con fineza, ansiando que las vigalias os resulten.... de primera.

QUINTIN.

Sección de noticias.

He aquí la orden del día para la sesión ordinaria que celebre esta tarde á las cuatro la Corporación municipal.

COMISIÓN DE OBRAS.

D.^a Amalia Perez del Molino solicita un terreno á perpetuidad en Ciriego.

Conceder á doña Justina Sanchez de Castro dos sepulturas en el mismo cementerio.

Dotar de uniformes á los jardineros y camineros del municipio.

Autorizar á don Francisco Mirones para prolongar el cerramiento de la finca de don Tomás Iturriaga en la bajada del Sardinero.

Denegar al contratista del mercado de frutas de Atarazanas el empleo de hierro galvanizado en vez de zinc como figura en las condiciones del contrato.

Denegar á don José de la Vega modificar por la parte Sur, sea en la Rampa de Sotileza, el plano aprobado por el Ayuntamiento para construir una casa en la calle Alta.

Someter á la aprobación del Ayuntamiento los proyectos de construcción de escuelas.

Cuentas de obras ejecutadas por administración durante la anterior semana.

Autorizar con carácter de provisional á los señores Viuda de Marqués de Hazas y Chantón para armar varias casetas en el interior de un solar de su propiedad en la calle del General Espartero, para destinarlas á depósitos de útiles de pesca.

COMISIÓN DE POLICIA.

Informe en las cuentas de gastos de los bomberos municipales, correspondientes al mes de Marzo último.

COMISIÓN DE ENSANCHE.

Proyecto de presupuesto ordinario para el próximo año económico.

Dicen de Barcelona que familias de muchos de los presos que se hallan en Montjuich se han acercado á las redacciones de todos los periódicos, alarmadas porque hace ya ocho ó diez dias no reciben carta alguna de aquellos, sin poderse explicar la causa de este silencio.

En la vidriera de cierta taberna de Nueva York, situada en una de las avenidas más céntricas de dicha ciudad, se exhibía el dia anterior á la lucha de los pugilistas Fitzsimons y Corbett una estatua de este último en actitud de batirse á puñetazos.

La Junta revolucionaria de Nueva York, que no pierde ocasión de "hacer el reclamo," á la "estrella solitaria," sobornó al dueño de la taberna para que colgase á la estatua un leterfo que decía:

"Tan cierto como éste se halla seguro de ganar, así haremos libre á Cuba.

Y en efecto, á las veinticuatro horas de aparecer el cartelito quedaba Corbett ignominiosamente derrotado por su adversario.

Ocioso es añadir que, al saberse la noticia en Nueva York, desaparecieron de la vista del público estatua y leterfo.

Todavía le duran á Estrada Palma las "agujetas," producidas por la "plancha," profética.

Tanto el conocido industrial don Gregorio Lopez que tiene su despacho en la calle del Rincón, como don Miguel Angulo que le tiene en el mercado de Atarazanas y don Felix Eguiluz, sucesor de don Vicente Campos, se han propuesto presentar en el mercado excelentes carnes para el próximo domingo, Pascua de Resurrección.

De don Felix Eguiluz, se nos dice que sacrificara dos magníficos novillos adquiridos en Guernica, uno de ellos de tan grande corpulencia, que apenas se puede mover. Se calcula que su peso en canal será de mil trescientas libras ¡Un fenómeno!

Ganó el primer premio en Bilbao el año pasado y desde entonces no ha salido del establo, hasta ahora que le han traído á Santander.

El otro, también hermoso novillo, pesará en canal unas 900 libras, según se calcula.

Parece que los premios ofrecidos por el Ayuntamiento para los tabajeros que presentaran mejores reses al sacrificio, no han sido infructuosos.

Parece que el domingo por la noche fueron tales los golpes que dieron á una pobre mujer en la Albericia, que tuvo que refugiarse en el hospital, donde fué admitida, visto el lastimoso estado en que se encontraba.

El asunto está en el Juzgado, donde es

seguro pondrán el correctivo necesario á los que no tienen reparo en maltratar tan bárbaramente á una indefensa mujer.

Con el carácter de independiente, apesar de estar afiliado al partido carlista, presentará su candidatura por el distrito de la Catedral don José Alonso Salas, antiguo representante que fué de la imprenta católica.

Los robos, especialmente los de relojes se van realizando estos dias que es una bendición.

Se conoce que ha caído sobre Santander alguna bandada de pajarracos de mal agüero.

Al timo dado primeramente al señor Morante, sucedió el robo del reloj de oro á don Martiniano Gutierrez, mas tarde el segundo robo de otro reloj de oro también al conocido comerciante de esta plaza don Ceferino Yarza, y después el robo también de un reloj de plata á una mujer, en Ruamenor.

Sabido es que por Semana Santa suelen venir á esta ciudad, en comisión, algunos peregrinos que se dedican á visitar las viviendas mientras sus dueños lo hacen á las iglesias y procesiones, por lo que todos los años llamamos la atención para que nuestros lectores estén alerta, y no hemos de dejar de hacerlo éste en que parece ha aumentado el número de visitantes.

Pero también llamamos la atención de la autoridad gubernativa y del celoso inspector don Narciso Tomás que tiene excelente olfato para esta clase de caza.

Siguen las multas, con aplausos de todos, por blasfemar en las calles.

Antes de ayer le fué impuesta una de 50 pesetas por el señor Gobernador, á una mujer por tan reprochable delito.

Mañana, Jueves Santo, es uno de los dias más solemnes del año.

Todas las iglesias celebran funciones religiosas y en la metrópoli por la mañana se celebra el santo oficio de la bendición de los óleos.

Sigue la ceremonia de la misa en la que toma comunión el Cabildo, el Ayuntamiento y los doce pobres escogidos para el apostolado, y después se celebra la procesión en la que queda de manifiesto el Señor en el altar donde se halla colocado el monumento.

A las tres de la tarde se celebra el oficio del Lavatorio en el que el Ilmo. Prelado hace la ceremonia de lavar los pies, á los doce pobres antes citados, sigue el sermón alusivo á tan divino y humilde acto y da principio el oficio de tinieblas con el que terminan las funciones religiosas.

La Comisión provincial ha acordado publicar en el Boletín oficial la relación de los expósitos que tienen derecho á ser comprendidos en el sorteo de dotes de la fundación de don Antonio Hermógenes de la Serna, que se verificará el 15 de Junio próximo.

Hallándose trabajando el sábado último en la mina Elena, con otros operarios Toribio Gonzalo y Gonzalez, de 23 años de edad y natural de Quijas en esta provincia, se desprendió una piedra, con tal desgracia, que cayendo sobre la cabeza del Toribio le dejó muerto en el acto.

La mina está en la jurisdicción de Santurce, en Vizcaya.

Se han fijado y repartido al público los carteles anunciando la novillada dispuesta para el domingo por el cuerpo de bomberos voluntarios á beneficio de esta asociación y del Sanatorio militar de esta ciudad.

La fiesta será presidida por distinguidas señoritas de esta localidad, lujosamente ataviadas.

Serán lidiados y estoqueados por individuos del cuerpo de bomberos voluntarios, cuatro novillos de una acreditada ganadería de Colmenar.

Varias señoras y señoritas han regalado vistosas moñas y banderillas, que luciran los toreros, y que se exponían en varios escaparates de las tien as más céntricas.

La corrida empezará á las tres y media, y los precios son los siguientes:

Tendido, sol, 0,75 pesetas; sombra, 1,25; andanada, sol, 0,75; sombra, 1,50, delantera de andanada, sombra, 2; balconcillo, sol, 1,25; sombra, 2; balconcillo de presidencia, 2,50; centro idem, 2; centro de grada, sol, 0,90; sombra, 1,25; barrera, 2; patcos, sol, 15, sombra, 35.

Los billetes para la corrida se expendían en los establecimientos donde se exponían

las moñas y banderillas, y los encargos se reciben en casa de don Fernando de la Verde, Blanca número 9.

El dia 18 desde las ocho á las doce de la mañana en la plaza de los Mercados, y desde las dos de la tarde en la taquilla de la plaza.

Los programas de mano repartidos están impresos en elegante papel raso.

En la Casa de Caridad se repartieron ayer 40 raciones de pan y rancho.

La persona que hubiera perdido unos pendientes puede pasar á recogerlos al cuerpo de guardia municipal.

Contestando á una consulta, ha resuelto la Dirección general de Instrucción pública, después del informe de la Junta central de Derechos pasivos, que el hacer las nóminas es obligación de los secretarios de las Juntas provinciales, y que los cajeros no tienen derecho alguno, según la legislación vigente, para mermar con algún tanto por ciento los haberes que perciban los jubilados y pensionistas.

D. Angel Acabo, vecino de Santander, ha solicitado de la Comandancia de Marina de la provincia autorización para establecer un parque de ostricultura en la margen Norte del canal de Hanó, de la ría de Santoña.

Según la convocatoria hecha por el ministerio de la Gobernación, el período electoral de las elecciones municipales, empezará el dia 22 del actual.

El dia 2 de mayo será la designación de interventores y el 9 la elección de concejales, celebrándose el dia 13 el escrutinio.

Desde el sábado 17 del actual, se pagarán por esta Sucursal del Banco de España los intereses correspondientes al vencimiento de 1.^o de Abril de 1897 de los siguientes valores que en la misma se hallan depositados:

Obligaciones del ferrocarril de Alar á Santander.

Id. del id. Cantábrico, primera hipoteca.

Id. del id. de Tudela á Bilbao, primera y segunda serie.

Aprovechando la circunstancia de haberse quedado solo un muchacho de 13 años, dependiente de una barbería de la plaza de las Navas de Tolosa, se apoderó ayer por la tarde de ocho pesetas que habia en un cajón y se marchó, dejando abandonado el establecimiento.

Al volver el dueño de él y notar la falta del dinero y la ausencia del chico, dio aviso á la guardia municipal y poco después fué detenido el ratero, que llevaba en el bolsillo tabaco, fósforos y otras cosas que habia comprado con el dinero robado.

Enseguida fué encerrado en la prevención.

La Sucursal del Banco de España en esta ciudad, anuncia que con motivo de la festividad de los dias de Jueves y Viernes Santo, durante los mismos no se abrirán aquellas oficinas.

Escriben de Santoña que en la Iglesia parroquial de aquella villa se ha cometido el acto sacrilego de llenar de vino la pila de agua bendita.

Se desconoce á los autores del hecho.

La prensa de Sevilla dedica entusiastas párrafos á nuestro eminente paisano señor Mendez Pelayo con motivo de su actual estancia en aquella ciudad, donde se celebran las grandes solemnidades de Semana Santa.

Los tranvías de la ciudad suspenderán el servicio desde mañana á las diez de la misma hasta despues del toque de Gloria el sabado próximo.

Reverte ha regalado á Bombita una alhaja en forma de media luna, cubierta de brillantes, valuada en 11.000 reales, en prueba de agradecimiento por haberle sustituido el domingo pasado en Barcelona.

Si el excelente tiempo que se ha iniciado hoy sigue, es de esperar que las fiestas de Semana Santa resulten lucidísimas.

El purgante natural más populariza lo en España, Francia y América, es el agua purgante natural Rubinat (del Dr. Llorach) véase el consumo en 1890. En España 316.000 botellas en Francia 514.000 y en América 983.000 Total 1.873.000 botellas.

PIDASE ANIS TIERRUCA EN TODOS LOS ESTABLECIMIENTOS Despachos telegráficos.

Madrid 13 En la calle Peninsular, á un tratante en ganado le han sustraído 16.000 duros.

Un telegrama particular de la Habana comunica que en el vapor correo salido de aquel puerto se ha embarcado el general Bernal, siendo despedido en el muelle por gran número de amigos.

El ministro de Marina ha ordenado que salga para Inglaterra el acorazado Oquendo con objeto de asistir á las grandes fiestas que se organizan en honor de la reina Victoria.

Desde Cuba comunican por medio de cable que todo el interés de la campaña está reconcentrado en Las Villas, circulando rumores insistentes acerca de la crítica situación en que se encuentra Máximo Gomez.

En Santa Clara reina gran expectación por suponerse que se avecinan importantes sucesos.

Han sido destinadas del fondo de calamidades públicas 20.000 pesetas para aliviar la crítica situación de los obreros andaluces.

Un despacho recibido de Washington confirma que las autoridades han puesto en libertad á Julio Sanguily, apresado en Jacksonville, por no encontrar pruebas suficientes para juzgarle como autor de una expedición filibustera.

El ministro de Hacienda niega tener el propósito de aumentar los descuentos de las clases activas y pasivas.

La prensa de la corte está haciendo campaña pidiendo vuelvan á España los soldados débiles que se encuentren en Cuba, aconsejando al Gobierno dicte severas órdenes é impida que las influencias hagan que regresen los que disfruten de buena salud.

Algunos prohombres de los partidos políticos, entre ellos Sagasta opinan que deben regresar á la Península los 40.000 hombres que se citan, quedando en Cuba los que puedan soportar las penalidades de la guerra.

El ministro de la Guerra, el general Bascarán y otros opinan que el estado de la guerra no permite todavía el regreso de parte de las tropas, y respecto á los débiles, añaden que hace tiempo regresan, como lo prueban las expediciones de heridos y enfermos que en todos los vapores vienen á España.

Otras versiones que corren también, son de que el Gobierno tratará con la Trasatlántica y con la Empresa Pinillos para la repatriación de 15.000 soldados de los enfermos y los que se encuentran propensos á contraer enfermedades graves.

Se encuentra enfermo el héroe de Ramblazo.

Un telegrama de Nueva York dice que ha llegado á Washington el coronel Jimena de Sandoval, conferenciando seguidamente que llegó con nuestro representante señor Dupuy de Lome.

Ha fondeado en Barcelona el vapor correo Covadonga, procedente de Manila, oyéndose á los pasajeros muy agradables impresiones respecto á la campaña filipina.

El telegrama oficial de Cuba dice que en varios reconocimientos habidos en las provincias de Matanzas, Habana y Pinar del Río se han cogido á los rebeldes 18 muertos, cuatro prisioneros y muchas armas y municiones; teniendo las tropas cinco heridos.

En otro reconocimiento realizado por el comandante militar de Campo Florido se apoderó este en las tomas de San Joaquín de las posiciones que ocupaba la partida de Alejandro Rodríguez, haciéndola muchas bajas.

La columna tuvo ocho heridos. Se han presentado 15 rebeldes.

El ministro de Hacienda sigue abrigando el propósito de presentar en las Cortes el presupuesto nivelado, á pesar de las circun-

NOTAS CULINARIAS

COCINA DE "EL CORREO DE CANTABRIA,"
por León Loty.

Comidas para el día 15 de Abril (vigilia).

Almuerzo.— Huevos tierros, Carpá a la Chambord, Lengüado á la normanda, Coliflor á la cubana, Pastel de bonito. *Postres.*
Comida.—Sopa de ostras, Merluza frita, Bacalao con leche, Besugo guisado, Guisantes con alcachofas. *Postres,* café.

Coliflor á la cubana.

Por espacio de una hora tóngase la coliflor en una mezcla de vinagre, sal, orégano, ajo y perejil. Trascorrido ese tiempo, se coloca en una cacerola con agua y sal, poniéndola al fuego hasta que se cueza. Se escurre, y cuando vaya á servirse, se baña la coliflor en huevo batido y se lleva a una cacerola que se pondrá á fuego lento con manteca de vacas.

Besugo guisado.

En una cacerola con aceite, friase un picadillo de cebollas, y cuando esté dorada, échese el besugo, bien limpio y cortado en trozos. Después de rehogados, se retira la cebolla y se mezcla con pan tostado y molido, un polvo de pimienta, perejil picado y tres ó cuatro jicaras de caldo. Verter la salsa sobre el besugo se deja en el fuego hasta que empiece á hervir y se sirve.

Comidas para el día 16 de Abril (vigilia)

Almuerzo.—Sopa de coles, Truchas á la montañesa, Langostinos al vino de manzanilla, Sabalo a la vasca, Sardinas asadas, Acederas con huevo. *Postres,* café.

Sopa de coles.

Muy picaditas las coles se ponen á cocer en agua, agregando trozos de zanahoria, nabos, cebolla y uchos granos de pimienta y clavo. Después de dos horas de cocción, se escurre el caldo, y las coles se ponen en la sopera.

Bacalao con puerros.

Córtese el bacalao en trozos de tamaño regular y póngase en remojo el tiempo necesario. Fuera ya del remojo y perfectamente limpios y enjutos los trozos, rebóense bien con fécula de maiz y friase en aceite. En la fritura sobrante, se relogan, sin dejar de que tomen color, tallos muy tiernos de puerros gordos, en igual cantidad que el bacalao. Espolvórese con fécula de maiz y mójese con agua, dejando que la legumbre cueza á fuego lento durante 20 minutos. Incorpórese luego el bacalao que se dejará cocer en esta salsa media hora y al servirlo se rociará con una cucharada de buen caldo.

(Prohibida la reproducción).

PAPEL MANILA
PARA ENVOLVER
Se vende en esta Imprenta.

In p. de S. Roiz, Muelle, 8

llar y conservar la vida por todas partes, como también esa múltiple variabilidad de estados del cielo, las nubes, las lluvias y las tempestades, no puede menos de apoderarse de nosotros un sentimiento religioso y fecundo de admiración, al considerar el poder y bondad del Gran Ser que dirige el orden del universo.

Los antiguos tenían ideas muy confusas acerca de la Meteorología: contemplaban los espectáculos de la naturaleza llenos de asombro, respeto y temor; es decir, con sentimientos muy distintos á los nuestros; no estaban además, al corriente los efectos producidos por los agentes materiales que acabo de mencionar que, cual resortes inmensos obedecen ciegamente á las leyes dispuestas por un poder superior.

Si los fenómenos meteorológicos que se desarrollan en la atmósfera nos abren un ancho campo á nuestra curiosidad, con más justicia y recojimiento tenemos que contemplar á los bólidos y á los aerolitos, fragmentos de mundos planetarios que como ha dicho un ilustre sabio francés "se han extrañado de los caminos del cielo y pasando por nuestro globo son atraídos por él y caen en su superficie."

Nada nuevo presentaré sobre estos fenómenos al parecer todavía enigmáticos tratándose de su origen interior y exterior á nuestra atmósfera, pero haré una breve reseña de dichos meteoros como un ensayo siquiera, ya que al recordar la historia de ellos y lo que á mi vista se ha ofrecido, encuentro algo de extraño y maravilloso que llama siempre mi atención.

Comenzaré por establecer la diferencia entre bólidos y aerolitos, pues aunque son dos cosas de idéntica naturaleza, en la nomenclatura de ellos y en sus denominaciones hay marcadas diferencias.

Se comprende bajo el nombre de bólido á meteoros luminosos que alcanzando ciertas dimensiones en el espacio, se vé al núcleo quebrarse y proyectarse en fragmentos.

Aerolitos son los fragmentos del mismo bólido que atraviesan la atmósfera y caen sobre la tierra.

El origen de los bólidos ha sido causa de muchas hipótesis y controversias entre astrónomos y geólogos, hasta llegar como al presente á ponerse de acuerdo en reconocer que los meteoros en cuestión, "son cuerpos materiales que circulan en gran número en el espacio y que se vuelven visibles cuando atraviesan nuestra atmósfera." Por la exigüidad de sus dimensiones, no pueden enviarnos la luz del sol de una manera apreciable; pero al entrar en la atmósfera terrestre, se vuelven incandescentes y por consiguiente visibles.

Su incandescencia proviene como bien se sabe, de la compresión violenta é instantánea al atravesar las capas de aire y del enorme calor que se desarrolla. Se encienden, pues, á la entrada de la atmósfera y se apagan á su salida, produciendo en su trayecto ruidos y fuertes detonaciones, dejando surcos luminosos de colores variables y formando una nubecilla en el mismo sitio en que desaparecen. Si el bólido se rompe en fragmentos, el aerolito cae con una rapidez prodigiosa que se puede comparar co-

mo cualquiera otro cuerpo abandonado al sólo efecto de su pesantez.

Ha habido diversas opiniones, como dije antes, sobre los meteoros de que vengo hablando.

Cuando se reconoció el origen celeste de estos cuerpos se llegó á creer que su procedencia podía ser de la luna, que eran productos de sus volcanes y que saliendo de su atracción, habrían venido á circular á la tierra y caer en su superficie.

Sir John Herschel, opinaba que no puede menos de atribuirse á dichos fenómenos mas que un origen cósmico.

Klepero, creía que estos meteoros eran enjendrados por exhalaciones terrestres.

M. Camilo Flammarion los atribuye un origen extra-terrestre, es decir, corpúsculos cósmicos flotantes en el espacio y que ponen en comunicación directa nuestra tierra con la naturaleza de los astros lejanos.

(Se continuará)

Se convenció á pesar suyo

No hay padecimiento que más mortifique que una tos crónica, y pocos hay que den resultados tan fatales. Una tos pertinaz desgarrá la garganta, fatiga los pulmones, debilita los órganos digestivos, mata el apetito y desarregla el sistema nervioso. Origina un estado tan débil de salud, que la sangre se debilita y entonces el paciente puede volverse tísico con la mayor facilidad.

Una persona que había tosido durante muchos años, nos escribe lo siguiente:

"Creo cumplir con un deber de conciencia llevando á su conocimiento la cura efectuada en mi persona con el uso de su Emulsión Scott que me ordenó D. Eduardo Fedriani, médico de esta ciudad, para combatir una tos crónica que me aquejaba desde mi juventud y que iba tomando un carácter alarmante, la cual había resistido á toda clase de medicamentos que se suelen recomendar para dicha enfermedad. Fué tanta la bondad de la Emulsión que, al acabar la segunda botella, noté que la tos se me había aliviado bastante, pues ya no tenía que hacer esos terribles esfuerzos que antes me fatigaban mucho, y á los dos meses de usar de ella, la tos había desaparecido por completo. De esto hace ya cuatro años, y desde entonces he gozado de una salud como nunca, siendo fuerte y robusto. Si por acaso, á la época de los frios, me acatarro ó tengo algo de tos (pues mi temperamento demuestra una tendencia marcada á esas afecciones), me procuro en seguida de su Emulsión, bastándome un frasco para curarme.

"Tengo la certidud que debo mi salud á los beneficios de su preparado, y siento un agradecimiento sin límites por el bien que me ha hecho; así es, que tienen Vds. en mi un buen propagador, pues me complace en manifestar á todo el mundo la eficacia de la Emulsión Scott, y autorizo á Vds. hagan de la presente el uso que tengan por conveniente.

"Soy de Vds. afectísimo y agradecido seguro servidor Q. S. M. B. MIGUEL FRADE.— Sevilla 9 de Febrero de 1896. Su casa: Recaredo, n.º 51."

No es de extrañar, después de haber tosido tanto tiempo y después de haber tomado tantos remedios inútilmente, que el Sr. Frade tuviera dudas sobre los efectos de la Emulsión Scott. Es lamentable que se tomen con tanta frecuencia medicinas equivocadas por lo que cuesta luego el hacer tomar las verdaderas para el caso. La Emulsión Scott no es un remedio vulgar, es una preparación modelo y de gran reputación. Hay imitadores que la han querido falsificar, pero sólo han producido mezclas detestables. Asegúrense que las botellas de nuestra Emulsión que compran, tengan la marca de fábrica del pescador llevando un gran pesa áo á cuestas, según muestra el envoltorio.

Ninguna es legítima sin la marca de fábrica.

juizar que es la única manera de salvar nuestro crédito.

El programa de Nueva-York dice que los rumores de que el Gobierno de los Estados Unidos ha procedido contra la...

admitido las dimisiones de los vocales del Consejo de Aduanas Gasset y don Andrés Mellado para reemplazarles á don Argoloty y don Juan Clot.

el general de Velasco con medio batallón y una sección de artillería batió á don Suarez Montalvo en Cacho seis rebeldes y cogiéndole armas...

encuentro habido entre fuerzas de la partida Catalán mataron á ésta...

el señor Montero Rios sesiones de Lourizan.

de Atenas que se forman en Tesalia con objeto de invadir otra parte del territorio turco, temiéndose que surja un conflicto.

particular de Cuba dice que oficialmente que Quintín Banderas de Júcaro, siendo batido por los batallones de Alava y Vizcaya, mueren ocho muertos y apoderándose de operaciones del cabecilla.

que el batallón de Barcelona mató en Calabazas, creyéndose que pertenecían á la partida de Quintín, que se encuentran diseminada en pequeños.

tropas tuvieron 15 heridos.

que el Gobierno proyecta un empréstito de cien millones de para el Tesoro de Filipinas bajo la garantía de títulos de la Deuda con conparcidas á las de los billetes hipotecarios de la isla de Cuba.

de amortización serian por cuen-puesto filipino.

no esta conforme con enviar reemplazos que sustituyan á los antiguos, por considerar á estos...

Revista Científica.
Bólidos y aerolitos.
Estudios meteorológicos cautivan y irresistiblemente el ánimo á los del saber, que predispuestos á sentir las impresiones diversas que á contemplar los fenómenos naturales se engendran y desarrollan en el teatro de la atmósfera terrestre por la acción y las combinaciones de los elementos, tales como el agua y el calor que hacen desarro-

